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PPaassoovváánníí  nnaa  ččtteennáářřee  

Jako každoročně proběhlo v ZŠ pasování na čtenáře, vítáme tedy mezi 

čtenáři 26 prvňáčků – čtenářů, kteří se v průběhu první třídy naučili číst, 

což také prokázali během samotného aktu. 

Za přípravu a organizaci akce patří poděkování knihovnicím z Třince a 

nové knihovnici Knihovny Nýdek p. Kristině Wojnarové. 
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Trička Bierfest 2016 
 
Bierfest v Nýdku se pomalu blíží, trička Bierfest 2016 jsou již 

v prodeji, můžete si je zakoupit na Obecním úřadě v Nýdku  nebo 

v Nýdecké boudě. Cena trička je 150,-- Kč. 

  

SSoouuttěěžž  MMůůjj  wweerrkk  

Třinecké železárny pořádaly pro žáky 7. tříd základních škol regionu od 

Mostů u Jablunkova po Český Těšín třetí ročník soutěže Můj werk. 

V první části projektu se děti dozvěděly základní informace o největším 
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výrobci oceli v republice. Ve druhé části čtyřčlenné týmy zúročily získané 

vědomosti v soutěži družstev.  

Ve třetí kreativní části měli žáci ztvárnit užitečnou a krásnou věc z 

výrobků TŽ. Při tvorbě návrhu "Zubačka na Javorový vrch" se podílela 

celá třída pod vedením učitelky výtvarné výchovy a pracovních činností 

Mgr. Věry Jelínkové. Úspěchu bylo možné dosáhnout jen za významné 

podpory veřejnosti, která se podílela na hlasování prostřednictvím týdeníku 

Třinecký hutník. Slavnostní vyhlášení s doprovodným programem pro 

téměř 750 dětí proběhlo ve Werk aréně.  

Oceňovány byly třídy od šesté příčky. Nýdečtí stále věřili, že za úsilí a 

snahu, kterou projektu věnovali, by mohli získat aspoň jednodenní výlet do 

Dolní Lomné. Napětí houstlo. Po vyhlášení druhé ceny přišlo zklamání, 

jako by už nikdo nevěřil v to nejvyšší ocenění. Hlasatelka pomalu 

oznamovala: „.. a hlavní cenu získává sedmá třída …..“. Ani A ani B, 

jen sedmá? Proběhlo nám v mžiku hlavami a náhle jsme ožili a téměř 

jednohlasně s moderátorku vykřikli: „ základní školy v Nýdku!!!“ A tak 

jsme zvítězili a za odměnu pojedeme zdarma na třídenní výlet do Žiaru v 

Západních Tatrách. Celá třída včetně třídní učitelky děkuje vám všem za 

zaslané hlasy J 

Mgr. Dana Španihelová, Základní škola Nýdek 

  

KKoonntteejjnneerryy  nnaa  ppaappíírr  

Zelená, hory, příroda a stromy. Voda, světový duch, dálava a čistý vzduch. 

K tomu, aby byl život takového člověka šťastný, potřebuje většinou notnou 

dávku hledání a čekání. Společně žijeme v jedinečném prostředí, které jen 
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přes horský hřebínek Prašivé odkryje největší chloubu Třince a okolí, 

Třinecké železárny. Zdroj pracovních příležitostí a jak často slyšívám od 

lidí, také zdroj astmatu našich dětí. Všemožných alergií a dýchacích 

problémů. A obyčejný člověk s tím nepohne, ani kdyby se snažil sebevíc. 

No jo, jenže ten obyčejný člověk až tak obyčejný není, a co se pohybu 

týče, vynakládá jej docela dost. 

Je to už asi pět tisíc let, takže doba, za kterou už bychom jako lidé snad 

mohli znát požitek i užitek papíru v běžném i profesním životě. Skutečně, 

papír už na území dnešní Číny znali lidé zhruba tři tisíce let před tím, než 

po zemi chodíval Ježíš. Sto let po tom, co už zde Ježíš nechodil, 

zdokonalili papír do podoby, jakou ji známe dnes. Pokácíme pár stromu a 

papírny se už postarají o hotový produkt. 

Co teď s tím astmatem, papírem a čistým vzduchem. Na přelomu 18. a 19. 

století se po ulicích Berlína procházel mladý filosof, pesimista, šovinista, a 

snad celý život nemocný člověk, Arthur Schopenhauer. Ten tak nějak tušil, 

že bez zdraví je ten člověk tak nějak ve světě ztracený. Doslova „Zdraví 

není vším, ale bez zdraví je všechno ničím“. „A když už člověk jednou je“, 

jak říkával Honza Werich, „tak má koukat aby byl.“ Musí dojít k nápravě. 

O nápravě věděl něco Honza Komenský, který obšírně tvrdil, že „Má-li být 

náprava úspěšná, musí být komplexní a všestranná, neboť nebude-li 

současně napravovat všechno, co vzájemně souvisí, nikdy se nedostaneme 

kupředu“. Tak tedy obec v čele s Honzou Konečným zajistila pro obec 

kontejnery, kde se dá vytřídit i pět tisíc let stará technologie papíru. 

(Recyklace) 

Shrnuto podtrženo, my vytřídíme onen papír do kontejnerů a nebudeme do 

nich strkat banánové slupky a jiný bioodpad, který si většinou 
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zkompostujeme doma. Vzniklý humus pak dáme pod pelargonie a všichni 

sousedé puknou závistí z té parády. Stejně tam nebudeme házet zbytečně 

hodně plastů, které už obec taky umí slušně odvážet v pravidelných 

svozech. Rozbité sklo se do výroby recyklovaného papíru taky úplně 

nehodí, protože kdybyste po takovémto skelném papíře psali, nejspíše 

byste odvařili více psacího příslušenství, než jaká je rentabilita vašeho 

platu. Technicky se to ani nedá vyrobit. 

A teď k jádru věci: Čím více papíru vytřídíme, tím méně stromů pokácíme. 

Čím méně stromů pokácíme, tím více prachu zachytíme. Čím více prachu 

zachytíme, tím méně astmatu a dýchacích problémů pak budeme léčit. V 

ideálním případě pak nebudeme muset léčit nic. 

Tento článek rozhodně nemá nikoho urážet, naopak autor si velice váží 

všech tří Janů zmíněných v textu (Jan Werich, Jan Ámos Komenský a Jan 

Konečný), jednoho Arthura (Arthur Schopenhauer), Třineckých železáren 

a hlavně obce, lidí a přírody. Článek vznikl jako reakce na skutečnou 

situaci, jak třídíme, nebo netřídíme v naší obci a nevážíme si zdraví, 

přírody a práce lidí kolem nás. 

Adam Svider 

Pronájem nebytových prostor – objekt bývalé 
lékárny 
  

Obec Nýdek nabízí k pronájmu, či výpůjčce (bez nájemného) 

nebytové prostory v objektu bývalé lékárny v Nýdku. Možnost využití 

i sezonně (na zkoušku). 

Vaše žádosti i s uvedením záměru využití zašlete Obecnímu úřadu 

Nýdek do 10.07.2016, s požadavkem prohlídky objektu se obracejte 
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během úředních hodin (pondělí a středa 7.00 – 12.00, 13.00 – 

16.30) na stavební úřad v Nýdku, tel.: 558 555 120, Bc. Tomasz 

Samiec. 

  

MMoorraavvsskkáá  vvllaajjkkaa  nnaa  ppooččeesstt  ppřříícchhoodduu  CCyyrriillaa  aa  
MMeettoodděějjee  

Příchod patronů Moravy sv. Cyrila a Metoděje k nám na Moravu byla 

událost obrovského kulturního a duchovního významu nejen pro naši zem, 

ale pro značnou část Evropy. Na počest této události bude na naší radnici 

vyvěšena moravská vlajka. Moravská vlajka je v současnosti také vnímána 

jako symbol sounáležitosti občanů k území Moravy, jejího duchovního a 

společenského života. 

Historie moravské vlajky 

Dnešní hojně rozšířená podoba moravské vlajky vychází ze zemských 

barev, zlaté a červené, kterých se od počátku 19. století používalo k 

výzdobě, později začaly být vyvěšovány i jako prapory.  

Oficiálního stvrzení se dočkaly v roce 

1848, kdy poslanci Moravského 

zemského sněmu schválili 5. článek 

nové moravské ústavy, ve kterém se 

definuje zemský znak a zemské barvy: 

„Země moravská podrží dosavadní svůj 

erb zemský, totiž orlici vpravo hledící, v 

poli modrém a červenozlatě 

kostkovanou. Zemské barvy jsou zlatá a 

 
Zemské barvy a znak Moravy, 

1900 
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červená.“ Od stanovených zemských barev byla následně odvozena 

moravská vlajka, kterou tvoří dva vodorovné pruhy. Horní pruh je žlutý, 

spodní je červený.  

V druhé polovině 19. století a počátkem 20. století, v době vzestupu 

nacionalismu, to byla právě moravská vlajka, která sjednocovala 

obyvatelstvo naší země bez ohledu na národnost. Ačkoliv události 

dvacátého století nebyly pro její užívání příliš příznivé, najdeme o ní 

doklady za první republiky, po roce 1945 i kolem roku 1968. 

Nový impuls k rozšíření přišel po uvolnění poměrů po roce 1989. Tradiční 

žlutočervené moravské vlajky začaly být opatřovány zemským znakem – 

šachovanou orlicí v modrém poli, a to z důvodu odlišení od jiných 

podobných vlajek. Tato varianta si pro svoji srozumitelnost i estetickou 

úroveň získala velmi rychle oblibu po celé Moravě a stala se základní a 

všeobecně uznávanou podobou moravské vlajky současnosti. 

 

Další použití moravské vlajky 

Kromě tohoto 

nejvýznamnějšího svátku bývá 

moravská vlajka vyvěšována i v 

další dny spjaté s moravskou 

historií. 28. března si 

připomínáme výročí narození 

světoznámého moravského učence Jana Ámose Komenského, 15. září 

význačného moravského politika a diplomata, ochránce moravských 

zemských práv a svobod, Karla staršího ze Žerotína. Zvolení moravského 

markraběte Jošta Lucemburského, zvaného též Moravský, římským králem 

 

Současná podoba moravské vlajky 
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připadá na první říjen, 28. října si připomínáme si nejen vznik 

Československé republiky, ale také svatořečení velkomoravského 

panovníka Rostislava. Další vhodnou příležitostí jsou výročí a události 

spjatá s obcí (např. obecní slavnosti, hody), či některým z významných 

rodáků. 

MMoožžnnoossttii  ppééččee  oo  ssvvéé  bbllíízzkkéé  

Rádi bychom vás seznámili s některými možnostmi, jaké se nám dnes 

nabízejí, abychom se o své blízké mohli postarat doma až do jejich smrti. 

V domácím prostředí může být poskytována: 

 

1. ZDRAVOTNÍ PÉČE - domů budou dojíždět sestřičky a provedou úkon 

naordinovaný lékařem. Tyto služby jsou placené pojišťovnou 

MEDICA zdravotní péče, s.r.o. (od Tošanovic po Hrádek, Třinec a okolí) 

http://zdravotnipece.trinec.cz/ medica@seznam.cz, Konská 63 TŘINEC 

Tel.: +420 558 993 587 Mobil: +420 724 257 219 

Jiřina Ivanovová s.r.o. 602 535 696 (třinecko a okolí) 

AGENTURA SESTER Návsí 499 (jablunkovsko) 

Hamroziová Ludmila 724 992 495 

Jopková Anna 739 471 649 

Pilchová Monika 776 706 050 

Zogatová Irena 731 724 250 

Pro onkologicky nemocné pacienty je zde Mobilní hospic při MEDICA 

zdravotní péče, s.r.o. zajišťuje komplexní péči a poskytuje zdravotní i 

lidskou podporu terminálně nemocným pacientům a jejich rodinám v jejich 

domácím prostředí. (oblast těšínsko, třinecko, jablunkovsko) 
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Péče ordinována lékařem je plně hrazená zdravotní pojišťovnou. Kdo může 

tuto péči ordinovat? Při ukončení hospitalizace oddílenský lékař, v 

ostatních případech praktický lékař. www.umirani.cz/rady-a-

informace/nemocny-v-domaci-peci 

2. SOCIÁLNÍ PÉČE– jedná se pomoc klientovi v domácím prostředí jak 

s hygienou, s podáním jídla, nákupem, s drobným úklidem a další Tuto 

pomoc si klient hradí z příspěvku na péči. 

Pečovatelská služba - tuto službu nabízejí některé obce 

Osobní asistence : Podané ruce, z. s. ( jablunkovsko) tel.:595 174 111 

Slezská Diakonie – Tabita www.slezskadiakonie.cz ( třinecko, 

jablunkovsko) tel.:737 221 105 Charita Třinec – CHAS 

www.charitatrinec.cz (třinecko, jablunkovsko tel.: 731 516 569 

 

3. PŮJČOVNA POMŮCEK (vozíky, chodítka, elektricky ovládané 

postele, matrace proti proleženinám a další pomůcky- Charita Třinec tel.: 

558 993 587 www.charitatrinec.cz 

 

4. TÍSŃOVÁ PÉČE – DORKAS Ostrava tísňová péče, tel.: 596 613 513, 

733 142 432 

Pomocí tísňového tlačítka si může uživatel kdykoliv přivolat okamžitou 

pomoc. 

Anděl strážný - Mobilní přístroj „krabička s červeným tlačítkem“. Má 

dosah i mimo domácnost. Monitoruje pohyb. tel.: 731 516 569 

 

 


